



8 (srpen 2019)
cena 10 Kč

Broumovské noviny

redakce@broumov-mesto.cz
www.broumov-mesto.cz



Vyjedme si na kole z Broumova do Javořích hor

Slunce pálí, léto je v plném proudu a to je opravdu škoda sedět doma. Dobrá, občasné tropické dny bez jediného mráčku na obloze je sice příjemnější trávit někde ve stínu s dostatkem lahodných nápojů. Ale takové počasí nás zatím nemoří každý den a prohýbat tělo v létě provoněné přírodě Broumovska je skutečným balzámem nejen na pracovním stresem ztuhlé svaly.



Vyjedme si tedy na příjemnou relaxační vyjízdku naším Geoparkem Broumovsko, ideálně na horském kole, tentokrát Broumovskou kotlinou a Javořimi horami. Cestu z Broumova do Šonova zvolíme raději než značenou cyklotrasou č. 4148 po nepříliš příjemné frekventované silnici klidnou cyklostezkou č. 4020 podél Stěnavy do Otovic. Od rozcestníku v Otovicích se vydáme cyklotrasou č. 4002, která nás mírně stoupající neudržovanou zemědělskou cestou mezi poli dovede do Šonova. Pro krátké vydýchání a rozhlédnutí po idylickém kraji se můžeme zastavit u malebného barokního kostela sv. Markéty. Následně budeme pokračovat dál cyklotrasou č. 4002 a hned kousek za opravenou kapličkou na kraji lesa nad Šonovem si vlevo, a dále i vpravo, nad cestou všimneme v zařezávajícím se údolí zajímavých mohutných černošedých



skal. Tyto skály vznikly asi před 300 miliony let, když utuhly mohutné lávové proudy, které se zde z místních sopek tenkrát valily podobně jako dnes třeba na Islandu nebo Havaji. Tato lokalita Kamenec si proto rozhodně zaslouží být jednou z významných geologických zajímavostí Národního geoparku Broumovsko. Od

Kamenec vystoupáme dál značenou cyklotrasou až do sedla pod Rudným vrchem, odkud se můžeme pokochat opravdu úžasnými výhledy na Broumovskou kotlinu, svahy Javořích hor, Broumovské stěny i vzdálené Krkonoše. Po lesní cestě pojedeme značenou cyklotrasou dál členitým úbočím Javořích hor a pod koly si přitom můžeme všimnout různobarevných sopečných hornin, kterými jsou tyto pestré vulkanické hory tvořeny. Projedeme nad Lomem Rožmitál u Broumova, ve kterém se v případě zájmu a dostateku času můžeme zastavit na prohlídku velmi zdařilé naučné stezky, která nás seznámí nejen s geologickými zajímavostmi, ale i vzácnými rostlinami a živočichy zdejších specificky revitalizovaných starých odtěžených kamenolomů. A kromě toho zde z bezpečné vzdálenosti můžeme sledovat i probíhající těžební práce v činné části lomu. Po lesnatém úbočí nás cyklotrasa dále zavede až do Janoviček, kde se nabízí využití pohostinnosti příjemné restaurace v hotelu Zámeček a rádně se posilnit po absolvované cestě. V případě příznivých podmínek je možné i malé osvěžení ve zdejším koupališti. Z Janoviček se vydáme na zpáteční cestu sjezdem po silnici údolím Svinského potoka přes Benešov značenou cyklotrasou č. 4501 do Olivětína, kde se ještě můžeme nechat zlákat k prohlídce nebo jen lehké ochutnávce místním pivovarem s Muzeem piva. Odtud nás pak čeká už jen krátký dojezd zpět do Broumova, nejlépe cyklotrasou č. 4020 po cyklostezce kolem řeky Stěnavy pod klášterní zahradou. Ukončení mírně vlastivědné relaxační vyjízdky je pak už jen na Vás.

Více na: <https://geopark.broumovsko.cz>

Text a foto Stanislav Stařík

Geopark Broumovsko
národní geopark

**Výstava
Národní
geoparky ČR**

26. 4. – 17. 5. 2019	IC Teplice nad Metují
20. 5. – 9. 6. 2019	Hornický skanzen Žacléř
10. 6. – 30. 6. 2019	Police nad Metují – Pellyho domy
1. 7. – 15. 7. 2019	Zámek Adršpach
19. 7. – 12. 8. 2019	Broumov – Stará radnice

Výstava přehledně a názorně seznamuje se zajímavostmi a objevitými národními geoparky, zaměřenými na různé geologické, ekologické, geologické a společensko-ekonomické souvislosti, a interpretaci jejich kulturního dědictví.

Účast zdarma.

Informace: www.geopark.broumovsko.cz, IC Teplice nad Metují, IC Police nad Metují, IC Broumov, Zámek Adršpach, 00 Jan Šturmec

Region Broumovsko Bike resort Broumovsko